
ΛΥΣΗ 

α)  Έχουμε:  ημ(π − x) = ημx,  ημ(π + x) = −ημx,  συν(−x) = συνx, επομένως: 

      𝛢 = ημ2x + (−ημx)2 + συν2x = ημ2x + ημ2x + συν2x = 1 + ημ2x. 
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γ) Θα εξετάσουμε αν η εξίσωση Α = Β  δηλαδή  ημ2x + 1 =  
2

ημx
  (1)  έχει λύση.  

     Θέτουμε ημx = ω  και η εξίσωση (1) μετασχηματίζεται στην  𝜔2 + 1 = 
2

𝜔
  (2). 

     Επειδή  
3𝜋

2
 < x < 2π  είναι −1 < ημx < 0   δηλαδή  −1 < ω < 0 .  

     Τότε:  (2)   𝜔3 + 𝜔 = 2 ⇔ 𝜔3 + 𝜔 − 2 = 0 ⇔ 𝜔3 − 𝜔 + 2𝜔 − 2 = 0 ⇔  

      𝜔(𝜔2 − 1) + 2(𝜔 − 1) = 0 ⇔  ω(ω − 1)(𝜔 + 1) + 2(𝜔 − 1) = 0 ⇔   

     (ω − 1)[𝜔(𝜔 + 1) + 2] = 0 ⇔  (ω − 1)(𝜔2 + 𝜔 + 2) = 0 ⇔   

     ω − 1 = 0 ή  𝜔2 + 𝜔 + 2 = 0 ⇔  ω = 1  ή  𝜔2 + 𝜔 + 2 = 0   

     Η ω = 1  απορρίπτεται λόγω του περιορισμού ενώ η εξίσωση 𝜔2 + 𝜔 + 2 = 0   έχει 

     διακρίνουσα Δ = −7, οπότε είναι αδύνατη. 

     Επομένως, δεν υπάρχουν τιμές του x τέτοιες, ώστε  Α = Β. 

 

 

               

                                                                                                                   


